## 辗转"疫"线服务 妈妈志愿者用爱心赢得居民喝彩

"这是运送给天府世家小区的瓜 果蔬菜,请记得准时送达。""这部分熟 食是我们的一点心意,请一并送给封 控区的居民。"……不久前,成都市疫 情反扑,高新区石羊街道天府世家小 区成为中风险地区后,小区附近一家 熟食店的三名妈妈展现出战疫"她力 量":一开始,她们当起配送物资的志 愿者,亲力亲为做好线下服务;后来因 被隔离在家后,又当起了线上咨询员, 搭建起居民和商家沟通的桥梁。

"我们三个妈妈一起开了一家熟 食店,店铺就在益民菜市。疫情发生 时,我们选择为被封家庭在益民菜市 场代买代送蔬菜等生活必需品,力所 能及地帮助被封闭在家的邻居们。"三 名妈妈志愿者表示。天府世家小区定



卸货,准备送给居民。

为中风险地区后,三个妈妈商量为封 控区的邻居们免费代买蔬菜等生活 品。她们利用熟食店已有的微信群, 在里面发送买菜的接龙,然后将订单 整理好后发给益民菜市负责人,由益 明菜市分拣打包当天的新鲜菜品,最 后用自家的商务车配送到封控小区。 为让封闭在家的人们感受到更加暖心 的服务,她们还为被封家庭及志愿者 免费提供一份的相关的熟食菜品。线 下的志愿服务她们一共做了两天,为 70余户的邻居提供了服务。

当了两天的"线下志愿者"后,3个 妈妈全被隔离了。不过,隔离不隔爱, 她们通过一个近500人的微信群,开始 做线上的公益服务。"有时候群里消息 太多商家可能会忽略,我们就负责把 居民们的意见收集起来、整理好,发给 益民电商负责人,尽量满足每一位封 闭区居民的需求。"

华西社区传媒记者 胡慧媛 受访者供图

## 暖心"三八节" 青白江开行社治专列致敬"疫"线小红帽

华西社区报讯(记者 胡晴琴)3月 6日,在国际"三八妇女节"来临之际, 成都市青白江区委社治委联合区妇 联、青白江社区发展基金会、青白江 社区文化共建促进中心共同发起开 展"开行社治专列之致敬'疫'线小红 帽"主题活动,为全区奋战在"疫"线 工作的女性社区专职工作者们送上 "心意包"。

当天上午,来自成都农商银行青 白江支行党员志愿服务队、北新社区 志愿服务队、蓉城国企先锋党员志愿 服务队的志愿者们早早聚集在北新社 区党群服务中心,为"心意包"装袋。 心意包内包含心意卡片、免洗消毒凝 胶、医用口罩、杀菌卫生湿纸巾、马克 杯、青白江区餐饮行业协会组织餐饮 商家提供的消费券等十项心意礼品。 完成装袋后,志愿者们兵分三路将"心 意包"全部送到了各村(社区)的女性



社区专职工作者手中,送去节日祝 福的同时,对他们坚守"疫"线、护民 平安的行为表达了敬意和感谢。

据区委社治委相关负责人介绍, 本次活动是2022年"开行社治专列" 系列活动的其中一个项目。据悉, 2022年"开行社治专列"总共分为五个 环节,一是开展社治专列"意见簿"问 需集智行动,以"发现解决一批居民关 心的民生需求"为目标,"一支队伍"变 身"社治专列乘务员",深入小区院落

充分沟通,以"建设改革创新示范区、 国际品质生活区"为主题,线上线下结 合开展多种模式的"问需集智"活动, 推出《青白江社治专列·千计手册》。 二是开展社治专列"小广播"共建共治 行动。以"推进实施一批居民需要的 实事项目"为目标,根据社治专列"意 见簿",以"汇万千社智社工、办千件民 生实事"为主题,组织和引导社区骨 干、达人、志愿者等积极加入青白江 "社治专列乘务员"队伍,营造共建共 治氛围。三是开展社治专列"小红帽" 孵化培育行动。以"孵化培育一批居 民参与的自治队伍"为目标,建立以社 区达人、社会企业、社会组织、社区自 组织、社区志愿者为主要成员的自组 织,鼓励和引导各类小区居民牵头,自 主策划包装实施亲治理项目,开启"社 区亲治理2.0"模式。四是开展"社治 专列故事荟"汇治1783行动,以"总结

提炼一批居民点赞的社治经验"为目 标,策划组织线上线下活动。以社区人 讲社区事儿为线索,把"社治专列"开 行、创建中发生的相关人物、故事、案 例、经验、场景,生动具体地采用文化展 现方式进行表达,汇集到"社治专列— 汇治1783"中连载播出。评选"社治专 列年度案例","社治专列十佳演说 家"。五是开展社治专列"安居包"共创 共享行动。以"集智共创一批居民十五 分钟安居包"为目标,根据居民需求,靶 向调动资源,因地制宜制作各具特色的 "社治专列安居包",让居民的基础民生 诉求和公服需求足不出户即可在手上 "一包解决"。

接下来,区委社治委将持续以"开 行社治专列"活动为指引开展各类项 目,助力城市经济发展,提升城乡社区 治理水平,不断满足人民群众对美好 生活的向往。

## 传承雷锋精神 社区开展系列公益活动

华西社区报讯(记者 彭戎)传承 雷锋精神,弘扬互助理念。3月4日,成 都成华区猛追湾街道石油社区举办了 学雷锋日系列活动。此次活动由植绿 护绿志愿服务、爱护环境志愿服务、为 民便民服务、一路书香玉锦湾捐书活 动、楼宇政策宣传五大版块组成。

3月4日一早,爱心单位和社区志 愿者们就来到162号院落,大家有条不 紊地开始清理杂草、修剪杂乱丛生的树 枝。现场的小小志愿者们在"440"党员 义工联盟志愿者的带领下种植麦冬和 山茶花等植物,为居民带来一抹儿绿 意。除了植绿活动外,社区"440"党员 义工联盟的志愿者们同时兵分两路,团 结合作,在小区院落和公共路面清理垃 圾、打扫卫生、规整共享单车、清除顽固 "牛皮藓",让家园变得更加美丽干净。

"近期,燃气安全受到了大家的关 注,为此,我们也专门针对安全用气开展 了相关活动。"据石油社区相关负责人介 绍,"440"党员义工联盟志愿者们在活动 当天深入院落,向居民群众大力宣传燃 气安全的重要性以及灶具补贴费用申 请、疫情防控、新冠疫苗接种、无偿献血 等涉及百姓居家生活和人身安全的相关 知识,同时开展了便民惠民志愿服务活 动,受到了居民们的称赞。

为传递爱心、共享书香气息,石油社 区还特别号召居民将家里闲置的图书捐 赠出来,实现资源共享。

当天的学雷锋系列公益活动还延伸 到了楼宇政策宣传。"440"党员义工联盟志 愿者们在号召更多的产业青年加入志愿者 队伍的同时,开展楼宇服务心愿征集,让更 多的年轻人加深了与社区的互动。



## 男子"蹲着尿尿"二十余年 妙手重建尿道解难言之隐

28岁的齐铭(化名),出生时被 医生确诊泌尿生殖发育畸形,当 他站着小便时会尿湿自己的裤子 鞋子,二十多年来,只能蹲着小 便。由于受限于各方面的条件, 一直未能进行有效治疗,齐铭心 理和身体上都受到了极大的创

齐铭和家人一直四处求医,后 来慕名来到成都博大泌尿外科就 诊,该院副主任医师胡华东接诊后, 诊断为尿道下裂、阴茎下弯畸形,其 手术团队为他制定了一次性修复方 案手术方案。手术采用"口腔舌粘 膜代尿道一次成型术和阴茎下弯矫 正术"。利用患者自体口腔舌黏膜 代替尿道,实施生殖整形修复,经过 近5小时的手术及术后精心护理,小 伙子恢复良好。终于解除了其"心 头之患"。小伙子说:"我的人生从此

胡华东介绍,尿道下裂是最常见 的外生殖器先天畸形。在我国,每 1000个男孩中约有3人发病。他提 醒:尿道下裂对男性的身体及成长影 响很大,家长在孩子出生时,就要注意 生殖器是否有异常,最佳手术期是在 出生后的第18个月左右,成年人手术 难度更大,父母们应注意,避免错过手 术治疗期。